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r IWbrapfcen, Főtér Biedermann-palota, földszint, 

az udvarban hátul.

A képviselőház mai ülése.
Kilátások.

Távirati tudósítás.
Határozati javaslat : A kép­

viselőház az elnöki jelentést egy­
értelmű helyesléssel tudomásul veszi, 
egyszersmind gróf Apponyi Albert­
nak , mint a Ház elnökének a 
nemzet közérzületével mindenben 
megegyező eljárásáért elismerését 
fejezi ki.

Ez az a határozati javaslat, 
melyet Bartha Ödön a tegnapi 
ülésen benyújtott, hogy Apponyi 
grófnak a Ko suth-ünnepen való 
részvételéért különös elismerést 
tolmácsolhasson. És e javaslat 
körül halasztódott a vita mára is. 
Széli Kálmán ugyan kényszerű­
ségből maga sem ellenzi ezt a 
javaslatot, de arra valók a füg­
getlen.1 égi párt szónokai, hogy e 
hozzájárulás kényszerűségét méltó­
képp kiélezzék. Krasznay Ferencz 
és Rákosi Viktor volt szólásra 
följegyezve. Elég jó kezdet tehát. 
Ami a folytatását illeti, nincs mit

várni. Még egy csomó elnöki 
bejelentés és indítvány, meg az 
interpellációs könyv van hátra. 
Az osztályok kisorsolása és a 
bizottságok választása egészítette 
még ki a napirendet,

Parlamenti földbékák tehát 
nem jelentenek vihart. De az uj 
parlament — úgy látszik — 
abban az egyben nem különbözik 
a régitől : kiszámíthatatlan, akár 
csak a Balaton. Ebben a perezben 
még felhőtlen, tiszta a szemhatár 
és szelíden fodrozódnak a hullá­
mok : a következő perezben már 
viharfelhők tornyosulnak, orkán 
csapkodja a szenvedelmek hullá­
mait s a süvítő viharba vész­
harangként csendül bele az elnöki 
csengő.

Egyelőre azonban csend van 
s a tegnap megígért elnöki pon­
tosság is késedelmezik. Fél tizen­
egy van már és gróf Apponyi 
még mindig künn rendelkezik. 
Nem is foglalja el elnöki székét. 
Fél tizenegykor helyette Tál lián

I Béla alelnök lép az emelvényre, 
I mert Ápponyiról szólván a sző- 
j nyegen levő indítvány, a házelnök 

alelnökével helyettesíti magát.
Elcsendesült a vihar, édes a 

nyugalom !
Ilyen a képviselőház.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Elnök: Talián Béla.
A múlt ülés jegyzőkönyvének felolva­

sása után, napirend előtt felszólal :
Rátkay László : Hibáztatja azt, hogy 

a királyi leiratot, a mely a kvóta megálla­
pításáról szól, nem tűzték ki tárgyalásra. 
Pedig ez egy olyan fontos dolog, a melyet 
nem lehet igy egyszerűen elintézni. Kéri az 
elnököt, hogy tűzze ki a leiratot napirendre. 
(Helyeslés a szélső balon.)

Széli Kálmán : Nem tett volna ész­
revételt arra nézve, hogy a kvóta-leirat 
tárgyalásra tűzessék ki, de akkor, a midőn 
ez a múltban történt, mindjárt a leirat fel­
olvasása után felállett egy képviselő és 
kérte a napirendre tűzését. Ez most nem 
történt meg. A képviselők közül senki sem 
szólalt fel a leirat felolvasásakor és a Ház 
ezt tudomásul vette. Ez alkotmányos formák 
közt történt, megváltoztatása preczedenst 
alkotna a jövőre nézve.

A tengeré»® legendája.
Irta: Sienkiewicz Henrik.

Volt egyszer egy hajó, Bíbor volt a 
neve, olyan nagy és erős hajó volt, hogy 
még a leghevesebb viharoktól és hullámok­
tól sem kellett félnie. Kifeszitett vitorlákkal 
repült keresztül még a torony magas hullá­
mokon is és érez mellével kettészelte a ten­
ger tükre alatt levő homokzátonyokat, — 
amelyeken más hajók menthetetlenül össze­
törtek volna. Egyre tovább ment, vitorláján 
ragyogott a napfény, s olyan sebesen haladt, 
hogy mindkét oldalán tajtékozott a viz.

— Pompás hajó — mondták a többi 
hajó tengerészei.

És néha néha meg is kérdezték a — 
Biber legényeit:

— Hó, emberek, hová mentek I
— Ahová a szól hajt bennünket I
— Vigyázzatok! Ott sziklák és örvé­

nyek vannak.
A figyelmeztetésre válaszul elhozta a 

azel a Bíbor legényeik dalát:
Csak vigan előre 1 
Csak vigan előre!

Ezen a hajón nagyon boldogan éltek 
a tengerészek. Nagyságában és erejében 
bízva, semmi veszélylyel sem törődtek. Más 
hajókon vasfegyelem uralkodott, a Bíbor 
fedélzetén mindenki azt tehette, ami neki 
tetszett. — Az élet örök ünnep volt a 
hajón. A szerencsésen kiállott viharok — 
és szétzúzott homok - zátonyok — csak 
növelték a tengerészek önbizalmát. Azt 
hitték, hogy nincs olyan szikla, sem — 
olyan vihar mely a Bibor-t tönkretehetné

Es csakugyan, a Bíbor még a viharban j 
is büszkén és pompásan vitorlázott.

Évek múltak el. S nemcsak legyőzhe­
tetlen maradt a pompás hajó, hanem még 
más hajóknak is segítsége és mentője volt 
és sok hajótörött találta menedékét a fe­
délzetén.

De a szerencse lustává tette a ten­
gerészeket. Egyre jobban kitanultak a mes­
terségükből.

Végre a legénység egészen elpuhult s 
nem tudta már azt sem, hogy mi az a 
kötelesség. így történhetett, hogy senkisem 
vette észre, mikor a hajó elkezdett gyön­
gülni. — A bordái nagyon megkoptak,

büszke árboczai fólredőltek s vitorláit a 
szól megtépázta.

Némelyik tengerész szájából még 
megszólalt az észszava: Vigyázzatok maga­
tokra ! De a többség igy válaszolt: Eh, 
mit! Minket egyszerűen a hullámok visz­
nek tova!

Egyszerre vihar tört ki, olyan félel­
metes, aminő azelőtt még sohasem tombolt 
a tengeren. Hatalmas vizoszlopok támadtak, 
s rázúdultak rómületes, tajtékzó dühvei a 
Bíborra. A hajó minden pillanatban elvesz­
hetett. Korhadt gerendái recsegtek s egy­
szerre csak fölhangzott a hajón a rémes 
kiáltás : A Bíbor sülyed !

Mikor a rémület első perczei elmúltak, 
a tengerészek szivét vak düh fogta el, mert 
szeretet és hűség volt bennük a hajójuk 
iránt. Az ágyukhoz rohantak s a vihartól 
fölkorbácsolt, habzó hullámokra lőttek. 
Aztán mindenki fölkapta, ami épen a ke­
zébe akadt s elkezdte vele verni a tengert, 
a rettenetes tengert, mely a Bíbort elakarta 
pusztítani. De a hullámok erősebbek voltak, 
mint a tengerészek. A viz elárasztotta és 
elhallgattatta az ágyukat.

sz. kir. város i é. it II niiatne uaé I» I Sictünk közhírré tenni, hogy a 
TlLTl/P IMP IP í mennyiben az általunk bérelt _ Éí|y VUtiBUB I „Arany Bika“ szálloda üzeme

ez egünk alatt csak ez év végéig tart, minek fi lytán n még fenmaradt felszerelést és bútorberendezést folytatólag szabad kéz­
ből áruba bncnájtjuk, az igen tisztult érdeklődők ez alkalmat ne mulasszák el s hiányzó háziszükségleteikhez tartozó elsőrendű tárgya­
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hesze

11 m. angol vaságyak, flanell takarók lepedők, tolipárnák s
rezm szíveskedjenek.

madráczokat feltűnő olcsó árak mellett mielőbb 
„ARANY BIKA“ szálloda bérlőtársaság.
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Apponyi Albert gróf: Ő volt akkor 
az elnök, mikor a ltd ratot felolvasták, ő 
azt ajánlotta a képviselőháznak, hogy a 
leiratot tudomásul vegyék. Elég hangosan 
olvasta fel, meghallhatta mindenki. A Ház 
pedig tudomásul is vette és ezt akkor ki is 
jelentette.

Kossuth Fereucz : A nyomatott jelen­
tésben nincs benne az a kijelentés, melyet 
Apponyi mondott, lehetetlen, hogy a gyors­
írók eltévesztették volna. Ma a kijelentés 
megtétetett volna, a gyorsírók feljegyezték 
volna. De ő maga nem hallotta azt. Hozzá­
járul Itátkay indítványához.

Tallinn elnök: a jegyzőkönyvről bi­
zonyítható, hogy Ajiponyi elnök kimondotta 
a határozatot.

Madarász József: Elfogadja azt, 
hogy Apponyi kimondta a határozatot, de 
alkotmányos elv az, hogy a leirat felett 
szavazás történjék. Csatlakozik Rátkay in­
dítványához. Volt hasonló eset a múltban is.

Szeli Kálmán : Mindig a szabad diss- 
kusszió embere volt. Ebben a házban ob­
jektiv tárgyalásokat akart mindig megho­
nosítani és az ellenzéket egy faktorának 
tekinti az alkotmányos életnek. Tegyenek 
indítványt és ő nem fogja ellenezni annak 
tárgyalását.

Thaiy Kálmán: Számtalan hasonló 
eset fog ismétlődni. Kéri hívjanak össze 
egy zártiilést, alkalmas időben, a melyen a 
Ház e hibáit és a szükséges javításokra az 
intézkedéseket megbeszélhetik.

Elnök: Miután a napirend második 
pontja indítványok és interpellácziók felol­
vasása, nyugodjék bele abba Rátkay kép- ! 
viselő ur, hogy indítványát csa akkor : 
tegye meg. (Helyeslés.) Bejelenti egyúttal, ! 
hogy a napirendről levenni kívánják a bi­
zottságok megalakítását. (Helyeslés.) Akkor 
hát kimondj», hogy a bizottságok alakítá­
sát a mai napirendről levéve, a szerdai 
ülésre teszi át.

Krasznay Ferencz: a miniszterelnök 
eljárása nem volt legitim. Mert a népakarat 
eilen nem szabad cselekedni, a népakarattal 
szemben harmóniában kell államink. A 
miniszterelnök nem volt igazságos. Kossuth 
Lajos a nemzettel együtt kimondta, az 
inkompatibilitást 1849 után, de annál az 
egyszerű törvénynél fogva, hogy akczió, 
reakeziót szül A miniszterelnök azt állítja 
első beszédében, hogy Kossuth Lajos összc-

A tengerészek közül néhányat fölka­
pott a forgószél s az örvénybe sodorta őket. 
A legénység szemmel láthatóan megfogyott; 
de a kik még megmaradtak, tovább küz­
döttek, már félig vakon s átázva az egyre 
növekvő árban. Végre ők is kimerültek és 
érezték, hogy közel van haláluk.

Azok a hangok azonban, melyek a 
veszedelemre figyelmeztették őket, most 
újból hallatszottak, még pedig oly hatal­
masan, hogy a hullámok zúgását is tulhar 
sogták.

— 0 ti elvakultak! nem a vihar ellen 
kell az ágyútokat irányoznotok, hanem ki 
kell javítanátok a hajót. Menjetek le a 
hajó fenekére !

E szavakra a félholtak mind lerohan­
tak és alapo-an hozzálátták a munkához.

Reggeltől estig dolgoztak arezuk ve 
rejtőkében s csak arra az egyre gondoltak, 
hogy .jóvá tegyék amit tétlenségükkel (hi­
báztak. A Bíbor pe dig szépen emelkedett. 
A remény és a bátorság a tengerészek szi­
vébe újra visszatért, mig végre a menydör­
géshez es a hullámok morajához hasonló, 
de azért mégis angyali kedvességü hang 
kijelentette nekik:

— Még nem vesztetek el 1

’ férhetlenségnek mondta a Habsburg dinasz- 
; tiát a magyar királylyal. Hát ez a mondása 
, helytelen a miniszterelnöknek. Kossuth La- 
I jós nem a személyekben találta az össze- 
: férhotlenséget, hanem az érdekek össze 
i egyeztetésénél. És Kossuthnak ez a kijelen- 
i tése nem izgatás volt, hiszen ő ezt csak 
! magának tartotta, (ügy vau a szélső balon.)

Felolvassa Kossuth emlékirataiból azt a 
I részt, a mely erről szól. Hogy lehet ezután 

azt mondani, hogy Kossuth izgatott volna á 
fennálló renddel V Kossuth a dinasztia ellen 
soha személyes gyűlölettel nem volt. Ott 
van az a levele, a molyét a szegedi nagy 
árvíz alkalmával irt, mily szépen emlékezik 
meg abban a jóságos magyar királyról. 
Hát ezek után, mi joggal sánczolja el a 
miniszterelnök a nemzettől királyát, mi 
joggal akar külön hivatalos hazafiságot 
teremteni ? (ügy van ! Úgy van!) Felolvassa 
Kossuth egy levelét, a melyben azt írja, 
hogy hazajönne szívesen, ha megnyílná­
nak előtte az ország kapui és hu állam­
polgár- lenne. Történelmi adatokkal bizo­
nyítja, hogy Kossuth helyesen járt el. — 
(Tetszés. Szónokot sokan üdvözlik.)

Rákosi Viktor : Nehezen esik, hogy 
a Házat e ragyogó palotában úgy ne szó 
litsa: Méltóságos főrendek! E Ház nem felel 
meg a nópképviseletnek és nem tudja, hogy 
a nép elhiszi-e nekünk, hogy ebben a czifra 
palotában is megemlékeznek róla, az ö 
szegénységéről. Rabmadarak vagyunk ebben 
a czifra kalitkában. A miniszterelnök ne 
legyen stylszerütlea. Ebben a góthstilü 
palotában ne csináljon bizarszerü politikát. 
A magyar parlament olyannak látszik, mint 
egy sárkány, nem kétfejű sárkány, de papi­
ros sárkány, a melynek madzagját Becsből 
ránczigálják. (Derültség.)

Barabás Béla: elég szégyen !
A Kossuth kérdésnél elismeréssel 

adózik a miniszterelnöknek, hogy volt bá­
torsága abban nyilatkozni. Csakhogy ezt a 
bátorságot nem mindig őrzi meg, legke­
vésbé pedig, a mikor Bécsbe megy. Mert 
úgy ’-annak a bécsi utazásokkal, hogy de- 
rakukat és nyakukat ott hagyják Pozsony­
ban a. vasúti állomásnál. (Derültség.)

Szó l : Csak egy nyakam van!
Rákosi : De az puha ! (Derültség.)
Barabás: És hajlik !
Rákosi: Nevetséges eljárás, hogy a 

miniszterelnök ketté vágja Kossuthot, ; az 
egyiket elismeri, a másikat letagadja. Ezzel 
ketté vágták magát a nemzetet is. A kor­
mány elmaradt a Kossuth-ünnepről, dehát 
melyik nemzeti ünnepnél van jelen ? Egyik­
nél sem. A nemzet élet-halál ' harezot viv, 
mert semmi kérdése nincs megoldva. És 
ebben a halál harezban teljesen magára 
van hagyatva ő jó hazafi, lojális, imádja a 
láthatatlan istent, de nem tudja imádni a 
láthatatlan királyt (ügy van!) Tragikus a 
nemzet sorsa. Mikor erőt kell meríteni a 
küzdelmekhez, el kell fordulnia vezéreitől és 
a halottakhoz kell menni. Hogy mi volt 
Kossuth ? Azt röviden megmondja: Kossuth 
apánk Imádják csak önök a kétfejű sast, a 
mi madarunk az a kis pacsirta marad, 
mely az ég felé száll és szabadságról dalol. 
(Éljenzés balról, a szónokot számosán üd­
vözlik.)

Apponyi Albert gróf: Tegnap el­
hagyta az elnöki emelvénvt, mert róla volt 
szó. indítvány tétetett tegnap, a mely!yel 
eljárását, jóváhagyják. Errol akar nyilat 
kozni. 0 amennyire tehette, az egész Házat 
odavitte a Kossuth-ünnephez. Ha a Ház 
jóváhagyását nem kapná meg ez iránt, le­
vonna belőle a konzekvencz át. Ámde úgy 
hiszi, hogy ha a Ház az iuditv nyt elfo­
gadná, ez pedig akkor nem volna egyéb, 
minthogy a kép viselőház a miniszterelnök 
eljárását rosszalná. Ezért meg kell fontolni 
ezt a határozatot. Egyben kijelenti, a mit

már úgyis mint képviselő, úgy is mint po­
litikus régóta akart, hogy Széli Kál­
mánnak a politikáját helyesli és abban min­
den tekintetben azonosítja magát. (Hosszas 
éljenzés a jobboldalon.)

Elnök : Felteszi a kérdést, elfogadja-e 
a Ház az a javaslatot, a mely Apponyi 
Albert grófnak a Kossuth-ünnepen való 
részvételéért elismerést és köszönetét 
szavaz ?

Felkiáltások: Elfogadjuk !
Elnök : A képviselőház tehát elfo­

gadja és igy azt határozatilag kimondom.
Ezután a beérkezett irományokat ol­

vasták fel, majd az osztályok kisorsolása és 
a bizottságok megválasztása következett, 
mely után az ülés véget ért.

A Fazekas síremlék ügyében.
Levél a szerkesztőhöz. —

Debreczen, október 10.
Tekintetes szerkesztőség!
Szives kérdését kétszer is elolvastam, 

a fejemet kétszer is megcsóválom, melőtt 
felelni próbálok rá. Hogy milyen is legyen 
a Fazekas síremléke ? Mit ábrázoljon, milyen 
formája legyen annak a kőnek, mely meg­
jelöli a helyet, hol Ludas Matyi elfeledett 
szerzője aluszik ?

Manapság, mikor a közönség türel­
metlensége hatványozott erővel tör ki az 
avatatlan szoborszakértők ellen, mikor ki 
tűnő iró hangoztatja azt, hogy ha szobrot 
állítanak fel, a szerzője mellé véssék oda a 
bíráló nevét is, hadd legyen Igalább kit 
szidni és kit vonni felelősségre. Manapság 
bajos dolog, hozzászólani laikusnak ilyen 
per excellentiam művészi kérdéshez. Hogy 
mégis megkísérlem a válaszadást, noha 
sem mint a boldogult iró legjelentéktele­
nebb biográfusa, sem mint e szépen haladó 
mozgalom gyönge megindítója nem tartom 
magam illetékesnek feleletre, hogy mind­
azonáltal szót emelek, teszem azért, 
mert jólesik minden alkalmat felhasználni a 
Fazekas-emlék tárgyalására, a nézetek tisz­
tázására

Mindennél, tehát a síremlék kivitelé­
nél is fontosabbnak tartom, hogy a szük­
séges összeg együtt legyen. Nem ábrándo­
zom nagy summáról. Most mintegy 900 
koronánk van. Ha ez a pénz megháromszo­
rozódik, a sirkövet fel lehet állítani. Sőt 
fel kell állítani. Ezer egy nehány forintból 
igen csinos síremléket lehet emelni. Ha 
ennyi összegyűl, tovább nincs mit tétovázni, 
meg kell rendelni a sirkövet.

Jövendő századok állítsanak, ha úgy 
tetszik, szobrot a vig énekesnek. Mi arra 
fogadkoztunk, hogy egyszerű síremléket 
emelünk, de azt most. Az Irodalmi Társu­
latnak, mely a sikeres gyűjtést két év óta 
vezeti, a feladata, hogy újabb két esztendő 
alatt dűlőre juttassa a kérdést. Erélyesen 
kell folytatni az agitálást, nem szabad úgy 
berendezkedni, hogy húsz esztendeig elhú­
zódjék a gyűjtés Nem takarékpénztári 
könyvecskére van nekünk szükségünk, ha­
nem mármarosi követ akarunk a költőnek, 
ott kint a temetőben, mely nem hoz ugyan 
négy százalék kamatot, de kamatoz a jól 
teljesített kötelesség, a nemzeti hála lero­
vásának megnyugtató öntudatában.

Szálljanak hát síkra azok, kik a 
Fazekas-emlék ügyét intézik és lássanak 
derekasan a dologhoz. Azon pedig, hogy 
csak egyszerű sírkő lesz az elhagyott sir 
fejénél, ne búsuljanak. Az Isten őrizzen 
meg minden jó várost — a kisméretű szob­
roktól 1 Nagy vasúti állomásokon lehet látni 
intő ezédulákat : Óvakodjunk a zseb­
tolvajoktól 1

Hölgyek figyelmébe. nőj- és gyermek felöltő áruhá-
zunkhan a őszi és téli újdonságok raktárra érkeztek, melynek szives
4-u 1 Cili megtekintésére felhívjuk a t. hölgyközönség figyelmét
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Hogy van-e foganata e figyelmeztetés­

nek : nem tudjuk. De ha csak egy emberre 
is hat az ilyen nyomtatott intő szó: szeret­
nénk, lm uton-utfélen ilyen affuh'-e kkel 
találkoznánk : „óvakodjunk a zsebtolvajok­
tól és a esebseobroktól !

Az ilyen tökéletlen szobroknak a 
száma az utóbbi időben botrányosan meg­
szaporodott nálunk, minden jóizlésü ember 
jogos rémületére. Meglehet, vétkes ebben 
a budavári honvédszobor is, mely nemcsak 
kicsiny, de megragadó is. Akárhogy is van, 
ebből még nem következés, hogy mi is 
szoborszerü figurát állítsunk Fazekas Mihály 
sírja felé és müvészietlen homályos reliefek 
kedvéért évtizedekig késleltessük a síremlék 
megvalósítását.

Ha egyszerű is lesz a kő, nem baj. 
Nem lesz egyszerűbb az öreg főhadnagynál. 
Hanem a Ludas Matyi száz éves születés­
napjának nem szabad elmúlni a nélkül, 
hogy a köl’-ő sirja felé rá ne boruljon az a 
síremlék.

Fogadja Szerkesztő ur őszinte nagyra­
becsülésem kifejezését, melylyel vagyok

hive

VIDÉK,
Váltóhamisitó parasztok.

— Saját tudósitónktól. —

I
Egyh'z és iskola.

Bálkányi Kálmán.

KRÓNIKA.
A fel-avart gyógyszeré**. Egy

gyógyszertárba kegyetlen 1 becsöngettek ma 
éjjel. Az inspekciós riadtan ugrott ki az 
ágyból és álmosan nyitott ajtót. Egy kerek 
szemű, ijedt arczu polgár állott előtte.

— Gyógyszerész ur, kérek alássan tiz 
krajczárért szódát !

A segéd dühösen rivalt rá :
Ejnye azt a. . . Hát maga ilyesmiért 

zavar engem éjszakai álmomban. No ez már 
igazán sok.

— De kérem alássan, mikor úgy dg a 
torkom Hisz ón aludni próbáltam, de nem 
tudtam Khm ! Khm ! Tetszik hallani ?

— Az ördög vigye ! Hiszen ha ég is 
a torka, azórt még nem kellett volna mind­
járt idő szaladni. Égy üveg szódavíz csak 
volt odahaza ?

— Volt bizony.
— No hát az épp úgy megfelel, mint 

a szóda.
A polgár örvendezve mondta :
— Igazán mindegy ?
— Persze !
— Akkor hát nem zavarom gyógy­

szerész urat. Jó éjszakát kívánok 1 Megiszom 
otthon a szódavizet.

A Hortobágy hasznosítása. —
A debreczeni gazdák nagy és erős ellenségei : 
a Hortobágy hasznosításának. Ők ugyanis 
azt vitatják, hogy a Hortobágyot egyáltalán 
nem lehet hasznosítani, mer az a debreceni 
gazdák elvitázhatlan tulajdona.

Hagy meglepetést keltett tehát az a 
határozatuk, hogy Bakonyi Samu képviselőt 
megbízzák a hasznosítás kérdésének tanul­
mányozásával. Egyik városi tanácsos meg is 
interpellálta egyik közismert cívisünket ebben 
a dologban.

Ha azt vitatják uram-bátyámék, 
'agv a Hortobágy a debreczeni gazdáké, 

miért bízták meg Bakonyi Samut a kérdés 
tanulmányozásával ?

Hát csak azért, mert elvárjuk tőle, 
°gy a kérdést a mi javunkra fogja ta­

nulmányozni.
~~ Vagyis azt mondja ki, hogy a Hor­

tobágy a gazdáké 1 P
Természetes. Különben miért válasz­

át uk meg képviselővé. Mi ?

Nagyszabású váltómasitásnak jöttek 
nyomára a hódosi hitelszövetkezeteknél 
mely az intézetet közel 40,000 koronáig 
megkárosította. A csalás egy váltóhamisitó 
bandanak a müve. A csendőrsóg egy em­
bert már le is tartóztatott. Még ez ev ta­
vaszán beállítottak a hódosi hitelszövetke­
zethez Balzsan György és Kovács Gábor 
hidasi lakosok, a kik előadták, hogy na­
gyobb bérletre nekik 36 ezer koronára 
volna szükségük. — Egyúttal felmutatták 
mindkettőjük telekkönyvi kivonatát, a mely 
szerint Balzsan és Kovács Gábornak közel 
százezer korona értékű tehermentes bir­
toka van.

Az„igazgatóság hajlandónak nyilatko 
zott a kölcsön mngadására, ha engedélyt 
dnak a kölcsön betáblázására : továbbá, 

ha a személyazonosságukat hatósági bizo- 
nyitványnya) igazolják. A két paraszt távo­
zott, de harmadnapra már ismét Hódoson 
voltak, igazoltak személyazonosságukat s 
átadták a bekebelezési engedélyt. A. telek- 
könyvnél az ügy hamar rendbe jött s a 
bekebelezési végzéseket a községi elöljáró­
sághoz küldték ki kézbesítés végett. Mikor 
mindez megtörtént Balzsan és Kovács meg­
kapták a 36,000 koronás kölcsönt; két 
hónap múlva Balzsan újra megjelent a 
bankban és még 4000 koronát kért vál­
tóra, a mit könnyű szerre kiutalványoztak 
neki.

Két héttel ezelőtt fizetési felszólítás 
érkezett, Balzsan Györgyhöz és Kovács 
(iáborhoz, a, kiknek a birtokai bevoltak 
táblázva. A két ember nagyot nézett és 
futottak Hódosra, a hol még jobban elbá­
multak, mert a két ember nem azonos 
azokkal, kik a pénzt felvették. Feljelen­
tés folytán megindult a nyomozás és 
kiderült, hogy még más hasonnevű két 
ember is van a faluban, de ezeknek sem­
mijük sincsen, sőt Balzsan már Ameriká­
ban van. I

, Ez a két ember összejátszott Szuhel 
László községi Írnokkal. Szuhel időközben 
szintén megszökött, most tehát cssk Kovács 
Gábort tartóztatták le, a ki mindent a két 
megszököttre akar hárítani,

Oítóber 8. az állami fóreílis-
ítolflb -n Nemzetünk nagyjai iránt érzett 
szent kegyeletnek adóját rótta le a debre­
czeni állami főreáliskola „Petőfiönképző- 
körev midőn tegnap délután, bizonyos kö­
rülmények miatt elkésve ugyan, de annál 

I nagyobb kegyelettel a halhatatlan tizenbá- 
! rom vérianu emlékére ünnepélyt rendezett.

Az ünnepély, mely kevés, de annál sikerül- 
! tebb számokból állott, a következő lefo- 
I lyasu volt Nadasdi Daniel önképzőköri 

elnök, hazafias tüztől lángoló megnyitó be­
szédben méltatta az aradi tizenhárom vér­
tanú érdemeit. Utána Neumann Jakab VII. 
o. t szavalta el mély érzéssel Reviczky 
Gyula „Október 6 “ czimü költeményét. 
Majd lóth Árpád VII. o. t. tartott meg­
ható részletekben bővelkedő felolvasást. 
Végül Czobor László Vili. o. t. szavalata 
következett, ki magával ragadta a hallgatók 
lelkét, tűzzel, lelkesedéssel szavalta ifj. 
Ábrányi Kornél „Október 6.“ czimü költe­
ményét. Ezzel a műsor kimerittetvón, Kardos 
Albert dr. vezető tanar hazafiasságra buz­
dító bes éde után az ünnepélyes gyűlés 
véget ért.

Akadémiánk kápvis data a
Mátyás-szobor 1 itosplezésea. A
holnapi kolozsvári Mátyás-szobor lelep­
lezésen képviselve lesz a debreczeai 
akadémia is. Dr. Kéréssy Zoltán, az 
akadémia igazgatója ma reggel a gyors­
vonattal utazik el Kolozsvárra akadé­
miánk képviseletében. Ugyancsak ö 
fogja képviselni a jogi akadémiát a 
kolozsvári egyetem október 13-iki fel­
avató ünnepén.

Names lelkű adomány. Szember 
Mihály nyirbélteki érdemes esperes lelkész, 
a Debreczenben építendő görög kath tem­
plom alapjára 200 koronát volt kegyes 
adományozni.

Merénylet Szaboloska, Mi­
hály bátyja ellen. Szabolcsba 
Mihálynak, a hires költőlelkésznek, a 
pestmegyei Karajenőn lakó testvérbáty- 
jánál: Szabolcsba Lajosnál a tegnap- 
előttra virradó éjjelen ismeretlen tette­
sek betörtek. Mint táviratilag' jelentik, 
ketlen voltak a betörők. Szabolcsba 
Lajos mindkeltőt bottal kiverte, de a 
gonosztevők menekülés közben rája 
lőttek. A golyó Szabolcsba Lajos szá­
ján ment be és az álkapocsban akadt 
meg. Még bizonytalan, vájjon sikerül-e 
a golyót eltávolítani. A merénylet fai­
rére Szabolcska Mihály Temesváriól 
nyomban Karajenőre utazott szerencsét­
lenül járt testvérbátyja ápolására, a 
kinek állapota súlyos. A merénylő be­
törők elmenekültek.

SZÍNHÁZ.
Bej tett arc*.

(Blumenthal Oszkár négy felvonásos vigjá- 
téka Először adták szinpaduukon okt. 10.)

A német alaposságról legendás be­
szédek szárnyalnak közöttünk sovén ma­
gyarok között. Ez, hogy úgy mondjuk, 
imponál nekünk. A német szellemet, a 
német elmésséget azonban mély arrogan­
ciával nézzük le s ez egyáltalán nem 
imponál. Orrfintoritással térünk napirendre 
még Sudermann felett is s csak annyit 
jegyzünk meg:

— Hja, ez az ur nemet!
Ellenben fellángol a tekintetünk Bisson 

nevének hallatára és tüzes szemekkel 
mondjuk :

— No lám az adta francziája! Ez az 
igazi szellem!

E sorok Írója, noha nemzeti érzései­
ből nem igen enged egy jottát sem, nem 
tartozik azon magyarok közé, a kik elvből 
megvetik a német szellemet. Sőt annak 
meleg sugarainál, értve az irodalmából 
kisugárzó intenzív meleget, mindig szívesen 
sütkérezik.

«’•♦»T-zTwrxo.vnn'.-T' vrtr* -i
megteremtéséhez uj emberek, uj szokások, uj üzlet, uj áruk és sokat 
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Tegnap este a Rejtett arcs premierjén 
például ilyen kedves, otthonos melegség 
áradt le a színpadról, s igazán kellemes, 
szelídséggel járta át a nézőket. A németek 
egyik jeles kvalitású írójának Blumenthal 
Oszkárnak darabját mutatta be Makó szín­
társulata. Kedves, tiszta darab a Rejtett 
arcz. Concepcionális hibái mellett is olyan 
derűs hatással van a közönségre, hogy a 
lélektani valószinütlonségeket egyes ka­
rakterisztikus hibákat szívesen megbocsát 
juk szerzőjének. Egy pörön fordul meg a 
darab, Mongers Balduin gróf (Pataki) el­
veszti azt a port, a melyet testvérbátyja 
neje (Habnel) ellen indít. A pervesztéskor va­
gyonának roncsait is elsöpri a bullám és ő 
csaknem koldus. Gyölöli sógornőjét, a ki 
szerinte bátyját behálózta s úgy vétette el 
magát vele. De ez a gyűlölet lassan-lassan 
szétfoszlik. Sarolta a sógornő behízelegi 
magát jó szivével Mongers gróf leikébe, 
úgy hogy leányát Kittyt is reábizza. Mikor 
már ott áll, hogy női is akarja kérni, ak­
kor tűnik ki, hogy Sarolta dr. Drontheimot 
(Palágyi) szereti, a kitől azért szakadt el, 
mert Drontheim is azt hitte, hogy Sarolta 
az öreg grófhoz haszonlesésből ment fele­
ségül. Ámde ez nem igaz1, az elrejtett ar- 
ezot nem vette észre a világ. Sarolta ön- 
feláldozásból ment az öreg grófhoz, A 
mint ez tudva lesz, az egymásnak szánt 
szivek, egymáshoz fűződnek.

Lélektani alap Sarolta tettében nincs 
megindokolva s ez a sok-sok felépített 
igazságát dönti meg Blumemhalnak. De 
az az elmés, ötletes tónus, a mely a dara­
bot jellemzi, ha nem is zajos, de jelentős 
sikert biztosit a darabnak, Az első előadás 
közönsége, a mely különben nagyon előkelő 
volt rokonszenvesen fogadta s hisszük, hogy 
még sok előadást fog megérni.

Az előadás olyan volt, a mely az 
úgynevezett vígszínház nívót elérte. Pompá­
san egybevágó, simán gördülő, mindvégig 
kifogástalan. A harmóniát ellentmondó hang 
nem zavarta s elmondhatjuk, hogy igy ré­
gen nem élveztünk színházunkban A tegnapi 
előadáshoz gratulálhat Makó önmagának és 
rendezőjének.

Hahnel Arankáról Írunk először, a ki 
tegnap pazar pompában bontotta ki tehet­
ségét. Finoman elemzett, gondosan rajzolt 
asszonyi lelket vitt a színpadra, telve asz- 
szonyi bübájjal, hóditó kedvességgel s bájos 
energiával. Tudatos volt minden mondata 
és mozdulata s lelkének alkotó ereje meg­
értette azt a fölényes, de bájos lelkű asz- 
szonyt, a ki elrejti azt a világtól, a mi őt 
különösen nemessé teszi, szivének tiszta 
indulatját. Egy sorban áll vele Pataki Béla, 
a ki fényés sikerrel játszotta Mengers gró­
fot. A vén, naiv tékozlót végtelen sok ked­
vességgel, szeretetre méltósággal játszotta 
meg. .Tiszta, világos, elemző beszéde simán 
folyt s egy-egy roué életfilozófiát annyi j 
ötlettel, bonhomiával mondott el, hogy 
szinte igazságnak tetszett. Édes volt a kis 
Csige Ilonka, egy-egy jelenésén virágillatos, 
tiszta poézis vonult át. Drontheim komoly, 
ünnepélyes hangját, a csalódott lelkű ember 
álarczát pompásan adta vissza Palágyi.

A forrongó indulatokat oly hideg ko­
molysággal leplezte, a mely feltétlen illú­
zióba ringatott mindenkit. Karakterisztikus 
alak volt Krémer Jenő. Mély és becses 
humora egész gazdagságában tárult fel 
előttünk. Kedves volt siheder szerelmes 
szerepében Virágháti Lajos. Nagy Dezső, 
Szilágyi Aladár szintén pompásan illettek 
be a keretbe

A rendezés - és különösen a szalo­
nok berendezése — fényes, előkelő volt. 
Ilyen kifogástalan kiállítást régen láttunk. 
Már maga ez emelte a premier értékét. — 
És hogy tisztünknek megfeleljünk, utolsó, 
de igaz akkordként azt mondjuk, hogy a ki 
nagyon jó előadást akar látni, nagyon ked­
ves élvezetet akar magának szerezni, az 
nézze meg a Rejtett arezot. Mondjuk, hogy 
nem fogja megbánni. (s. b.)

Műsor változás. Áldor betegsége 
miatt a műsor a következőkép változott : 
vasárnap este negyedszer „Lotti ezredesei“, 
hétfőn először „A régi szerető“, vasárnap 
délutánra hirdetett „Rómeó és Julia“ elő­
adása változatlanul megmarad.

Makó föllépte. Áldor Juliska ma­
kacs rekedtsége miatt a szombatra hirdetett 
„Katalin“ előadása elmarad s helyette 
kerül a „Nebántsvirág“ czimü énekes színmű, 
Makó Lajos első felléptével.

Debreczeni Újság

ÚJDONSÁGOK.
Öngyilkos debreozeni műegye­

temi hallgató.
Öngyilkosság e vagy párbaj ?

Debreczen, október 11,

(Saját tudósitónktól) Szomorú tra­
gédia zajlott le a héten Budapesten. 
Egy sok reményekre jogosító fiatal­
ember, harmadéves műegyetemi hallga­
tónak ifjú életét oltotta ki a revolver­
golyó és borította gyászba városunknak 
egyik derék polgári családját.

A rejtélyes haláleset részleteiről 
ezeket irja tudósítónk:

Ifjú Fülöp Ignácz debreczeni 
mészkereskedőnek három fia van. — 
A legidősebb már nős és arról hires, 
hogy kereskedősegédből küzdötte föl 
magát jogvégzett emberré. A legkisebb 
fiú apja üzletében van, a középső pedig 
műegyetemi hallgató. Derék, jóravaló 
fiatalembernek ismerte mindenki a kö­
zépső fiút, Jenőt, a ki mint teknikus, 
a nyári hónapokban itt bolvgott az 
üzletv z(‘tőségnél.

Szeptemberben fölment Fülöp 
Jenő Budapestre, hogy szigorlatot te­
gyen. Nem első kísérlete volt ez, egy- 
izben már elbuktatták professzorai. — 
Budapesten egyik kollegájával, Neumann 
Vilmossal együtt vett lakást, a ki kü­
lönben unokatestvére neki. Itt lakott 
a két fiatalember nyugodtan e hó 8-áig, 
szerdáig, a mikor a szörnyű katasztrófa 
történt.

A két unokatestvér délben szokott

rendszerint lakására térni. Neumann 
azonban e napon véletlenül már dél­
előtt 10 órakor hazament. Az asztalon 
két revolvergolyót talált, mellettük egy 
fehér papírlapot, melyen ez volt irva:

— A Ilungária-fürdőben vagyok.
Neumann nagyon megijedt ekkor 

és lélekszakadva rohant a Nyár-utczába, 
hol a Hungária van. Bement a fürdőbe, 
tudakozódni kezdett s csakhamar bizo­
nyos lett előtte, hogy csakugyan meg­
történt a baj. Zavaros feleleteket ka­
pott, nem akarták bebocsátani, mire ő 
a Fülöp ruháit kérte. Kihozták az öl­
tönydarabokat, melyekben Neumann fel­
ismerte unokatestvére ruháit.

Rögtön sürgönyzött Debreczenbe a 
fiatalember apjának, a ki még aznap 
felutazott a fővárosba. A hir igaz volt: 
Fülöp Jenő agyonlőtte magát és meg­
halt. A szerencsétlen apa tegnap haza­
jött, hogy itthon ünnepelje a zsidók leg­
nagyobb ünnepét.

A halál okáról az a verzió kering, 
hogy a tragikus sorsú ifjú amerikai 
párbajt vívott s ez vitte a halálba. Még 
párbajellenfelének nevét is hangoztatják, 
egy másik teknikus volna az, a ki szin­
tén Debreczenbe való. Más verzió sze­
rint nem sikerült Fülöpnek a szigor­
lata s az e miatti kétségbeesés adta 
kezébe a gyilkos fegyvert.

Maga a csapástól megtört apa nem 
czáfolja meg a hirt, mert bár fönn járt 
Budapesten, ő maga sem tudja a halál 
biztos okát. Mindenesetre valószínű, 
hogy becsületbeli ügy okozta ezt a 
tragédiát is, mint annyi sok mást.

Az elhunyt ifjút ma Budapesten 
fölbonczolják s csak holnap temetik el. 
Családja ma es e felutazik temetésére. 
Az esetet egész Debreczen izgatottan 
tárgyalja és a szerencsétlen apa iránt 
általános a részvét.

Titokzatos kődobál As,
Megostromolt debreczeni házak.

Debreczen, október 11.

(Saját tudósit ónktól.) A rejtélyes kő­
dobáló, a ki a nyár folyamán titokzatos 
működésével a Venrlég-utczai lakosokat ré- 
mitgette, újra megkezdte misztikus mű­
ködését.

A titokzatos kődobáló már négy nap 
óta ejti kétségbe a Rákóczi-utcza 3G. 
és 38. számú házak lakóit. Tojás nagy­
ságú kövek egész özönét zúdítja a két 
kiszemelt házra, melynek ablaktáblái 
egymásután d»rabokra törve, csörömpölve 
hullanak a megrémült háznépnek lábai elé.

A kőzápor legnagyobb része a 36. 
számú ház udvarára hull, a hol Halász 
János és Társa köt- és szövő-gyára van. A 
ház nyugatnak néző lakrészében van a 
gyár, melyben a munkások dolgoznak. A 
kövek erre az épületre zuhannak. Egész 
halmaz követ szedtek már össze a munká­
sok, melyek vagy a szobába, vagy a falra 
hullottak.

A kődobálások rendesen délelőtt 11 
óra tájban kezdődnek s kevés megszakítás­
sal foly a kőzápor egész délután 5 óráig. 
Ez idő alatt a munkások nem mernek bent
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dolgozni, mert félő, hogy a bezuhanó kő­
darabok őket érik, ami különben egy mun­
kással tegnap meg is történt. - Délután, 
mikor a kődobálásobban némi kis szünet 
állott be, az egyik munkásnő, Hadházi 
Hona az ablakhoz közeledett. Alig ért 
oda, megindult a kőzápor s egy kő a 
homlokán találta. Szerencséjére a kő 
kisebb darab volt s igy es ik csekélyebb 
zuzódást okozott.

Ugyanígy járt a szomszéd 38. számú 
házban lakó Szilágyi István timármester 
segédje, Olasz Mihály, a kit a kő nyak- 
szirten talált. Az ő sérülése sem snlyos.

Ezek az esetek csak jobban fokozták 
a rémületet a lakókban, a kik már alig 
mernek a szobákba menni. A rendőrség 
pedig tehetetlen a titokzatos kődobálókkal 
szemben. Budapesten, Aradon és Nagyvára­
don szintén sokáig garázdálkodtak, ép úgy 
mint Debreczenben. A láthatatlan kéz, mely 
a köveket hajítja, ki fog a rendőrségen, 
sehogy sem tudják kézre keríteni a rejté­
lyes kődobálókat.

A megostromolt házak különben állan­
dóan rendőri felügyelet alatt állanak.

* A szervező bizottság ülése.
A városi tanács ma délután, a szervezés 
tárgyában 4 órakor ülést tart a városháza 
nagytermében. Az ülésen ezúttal Vecsey 
Imre tanácsnok fog elnökölni.

* Debreceni ifjú tanul
mányaton. Dr. Tóth László ügyvéd- 
jelölt, a ki ifjúkora daczára is encyk- 
lopédikus tudással dicsekszik, az igaz- 
ságügyminiszteriumtól 2000 korona ösz­
töndíjat kapott külföldi tanulmányútra 
Tóth László dr. a jövő év tavaszán 
indul ei tanulmányutjára.

* Katonai felül vizánál at. Októ­
ber hónap 16-ikán csütörtökön a Korona 
nagytermében katonai felülvizsgálat lesz. A 
felülvizsgálaton Pnky Gyula főispán fog el­
nökölni.

* Árlejtés az önkéntes Iskolára. :
A pavilion laktanyában építendő önkéntes 
iskola építésére kiirt pályázat tegnap járt ; 
le. Összesen tizenöt pályázó adta be aján­
latát. Az ajánlatokat ma délelőtt tizenegy 
órakor bontják fel Oláh Károly elnöklóse 
mellett tartandó bizottsági ülésen, me- j 
lyen részt vesznek Aczél Géza, Ábrahám 
László is

* Az orvos- gyóg;.79»erósz egy- i
t "t felolvasó estélye és havi gyűlése — ! 
közbejött akadályok miatt — okt. 18-ára, 
szombatra halasztatott el.

* A debreczeni kenyérsütők 
panasza. A debreczeni régi hires 
kenyérsütő asszonyoknak nagy a szo­
morúságuk. Olyan üzleti versenytársuk 
akadt, a ki régi és jónevü ezéhiikkel 
szemben felvette a harezot s már is 
érzékeny anyagi csapásokat mért reájuk. 
Október 5-én nyílt meg ugyanis a 
Grémes-féle orosházi házikenyér-sütőde 
s most ez árasztja el friss kenyérrel 
Debreczent. A derék kenyérsütő asszo­
nyok azóta alig árulnak valamit. Pedig 
sokan vannak s biztos létfenntartásuk j 
eddig a kenyérárulás volt. A sok asz- I 
szonynép most már remegve gondol 
srra, hogy mi lesz akkor, ha az oros- j 
házi kenyér teljesen meghódítja Deb- ! 
reczent. Úgy látják fenyegető rémké- I 
peikben, hogy elmehetnek valamennyien í 
koldulni. Nagy elkeseredésükben aztán

felkerekedtek és tegnap deputáczióban 
tisztelegtek SimonfFy Imre polgármester­
nél. Elmondották, hogy milyen nagy 
anyagi kárt okozott nekik az orosházi 
kenyérüzlet s mennyire veszedelemben 
van jövendőjük. A polgármester — mi­
vel a szabad kereskedelmet és eláru- 
sitást nem korlátozhatja - egyelőre 
nem tehet az érdekükben semmit s az 
orosházi kenyér-üzl t konkurencziájától 
nem védelmezheti meg kenyérsütőinket. 
Ez azonban mindenesetre igen szomorú 
dolog, hogy egy ilyen régi, jóhirü áruló 
céh -- mint a kenyérsütő céh — zül­
lésnek indul. Egy gyógyszere lesz 
azonban sérelmüknek. Készítsenek jobb 
kenyeret mint az orosházi kenyér, ak­
kor nem kell félniük az üzleti versen­
gés kimenetelétől.

* Ä vármegye közigazgatási
bizottsága. Hajduvármegye közigazgatási 
bizottsága e hg I3-án hétfőn tartja rendes 
havi ülését, a vármegyeház nagytermében, 
Pnky Gyula főispán elnöklósével. A gyűlé­
sen a szakelőadók számolnak be a megye 
múlt havi állapotáról.

* Katonai ezesallék. Hétfőn, októ- 
tóber 13-án veszi kezdetét a szemle a 
39-ik gyalogezrednél és október 18-ig tart 
el. A honvédségnél a szemle okt 24—28-ig 
fog megtartatni.

* A Hortobágy hasztxoei-
iáaa. A Hortobágy hasznosítása kér­
désének — hu nem akarnánk banálisak 
lenni — nyugodt lélekkel adhatnánk a 
tengeri kígyó elnevezést. Egyike a leg­
fontosabb kérdéseinknek és ennek da­
czára egy lépést sem tesznek illetékes 
faktoraink annak megoldására. A rég­
óta húzódó ügy most, mint értesülünk 
egy lépéssel előbbre fog menni. Bako­
nyi Samu dr. országgyűlési képviselő a 
gazdasági egylet felkérésére hozzáfogott 
a hasznosítás tervezetének kidolgozásá­
hoz, a melyet legközelebb az egyesület 
elé fog terjeszteni.

* Zsebtolvaj a piac son. A nagy­
vásárok elmulhatatlan alakjai a zsebtolva­
jok. Minden debreczeni vásárra ellátogatnak, 
hogy a nagy sokadalomban bőven arassa­
nak. Ezek a tolvajok rendesen pár nappal 
előbb jönnek, hogy tanulmányozzák a tere­
pet. Tegnap már megkezdték működésűket,
a melynek a vásár tartama alatt még foly- j 
tatása lesz. Az első áldozat egy Hring 
Anna nevű cseléd leány, a kit, tegnap a 
Degenfekl-téren kizsebeltek. Felsőkabátjá­
nak zsebét valami éles szerszámmal levágta 
a zsebtolvaj, tönkretevő vele az egész ru­
háját. Hring Anna csak a lakásán vette 
észre, hogy tárczája, melyben tizenhat ko­
rona volt, eltűnt. A veszedelmes zsebtolvajt 
a rendőrség nyomozza.

* Vasárnap í lshst ablakot 
tisztítani. A vasárnapi munkaszünetről 
szóló törvény módosításául a hivatalos lap 
Láng Lajos kereskedelmi miniszternek egy 
rendeletét közli, mely szerint vasárnapokon 
és Szent István-napján az iparszerben űzött 
ablaktisztítás és azobabeeresztós délelőtt 9 | 
óráig meg van engedve.

* A divat legújabb vívmányát méli- i 
füzükben G óra alatt készíti Goldstein Ka­
rolina mellfüző gyára, (Debreczen Piacz-u.) ! 
melynek szives megtekintésére meghívja a I 
t. bölgyközönsóget.

* Jóm Kippur. A zsidóvilág leg- 
szenteltebb ünnepét üli ma. Csodás erővel 
hat ez a nap minden zsidóra. Valamennyiéi: 
könyörületességet, igazságosságot és hithü- 
séget fogadnak ma, az engesztelós ünnepén, 
a mikor tanaik szerint az egy Isten szá­
mon veszi a földi halandó bűneit. Ezek alól 
esd mindenki abszolueziót a mai napo ,. 
Egy évi bűnnek az expediálását kérik a 
zsidók, egész napon templomb n imádkozva, 
sem élteit, som italt, sem dohá iyt nem él­
vezve. Minden munka tilos e napon. A böjt 
tegnap esti 5 órától ma esti fél hétig tart 
Az idei Jóm Kippur kettősen nagy ünnep, 
mert szombati napra esett.

* Eltévedt kis leány. A szín­
ház kertben tegnap délután egy 2—3 
év körüli kis leány sirdogált nagy bu­
sám Csak annyit tudott mondani, hogy 
Rácz Rózának hívják, de hogy melyik 
utczában lakik, kik a szülei, azt nem * 
tudta megmondani. Egyelőre a rendőr­
ségre vitték fel, a hol majd kinyomoz­
zák szüleinek lakását.

* A debreczem torna és kerék­
páros egyesület a vasárnapi küzdelemre 
a következő csapatot állítja ki : kapuvédő 
Székely, hátvédek Balogh, Grünwald II., 
fedezet Drobui, Csűrös II., Grünwald 1, 
csatárok Csűrös III., Perczol, Búzás, Deák 
és Kalmár, tartalékban Hajdú.

* Ezer korona jutalom Hroch 
Frigyes postatiszt körülbelül 50 éves 
ember ötvenezer koronáig károsította 
meg a bécsi es. és kir. kincstárt, azután 
pedig nyomtalanul eltűnt. A megkáro­
sított kincstár fényképpel ellátott kö­
röző levelet bocsájtott ki ellene, melyet 
megküldött a debreczeni rendőrségnek 
is és a melyben ezer korona jutalmat 
tűz ki elfogatására, azonkívül a Hroch- 
nál talált pénznek tiz százaléka az el- 
fogdt illeti,

* Rendjel viselési engedély. A
hivatalos lap mai száma közli, hogy ő 
Felstíge a király megengedte, miszerint 
Kerpeiy Kálmán a debreczeni gazdasági 
tanintézet igazgatója a franczia „Officier de 
1‘Instruction publique“ jelvényét elfogadhassa 
és viselhesse.

* Nagy ékszerlopás. Nagy 
ékszerlopá-ról értesítették tegnap a 
rendőrséget, mely meghaladja az ötöd- 
félezer koronát. — A lopást dr. Bródy 
Tivadar fővárosi ügyvéd lakásán követ­
ték el az ismeretlen tettesek, a kik az 
eddigi nyomozás szerint menekülő ut- 
jokat az alföld felé vették. A bűnügyi 
osztály megtette a szükséges lépéseket.

* A jéaxUvü emberekhez fordul
egy 6í óces öreg asszony, mivel neki meg­
felelő munkát nem kap, mindenütt öregel­
lik és már hét hónap óta kereset nélkül 
áll. Ami kis megtakarított pénze volt, mind 
elélte. Akinek módjában van, juttasson neki 
nehány fillért, hogy legalább illetőségi 
helyére haza jusson. Czime : Juris Juliánná 
Nyil-utcza 36

* Tolvaj cseléd. Sok bajt és ve- 
sződést okoznak a cselédek, a kik ellen 
minden nap csomó számra tesznek feljelen­
tést. Legnagyobb része nincs megelégedve a 
helyével, sok a munka, kevés a bér, de 
még kevesebb a pihenő. Ezért szökdösnek 
aztán el a helyükről, gondolva, hogy úgy 
sem keresi őket senki. Pedig a rendőrség 
keményen bünteti az ilyeneket s ráadásul

TOLNAI DÁNIEL czipő áruházában debreczen,
. _ * Főtér 49. szám, a főpostával szemben.
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eltolonezolja őket. Tolvaj is akad köztük 
sok Oláh Juliánná is az volt. Meglopta 
gazd íját Feigenbaum Mórt és megszökött, 
a ki e miatt cseléd nélkül maradt az ün­
nepre. Feigenbaum bünfeljelentést tett a 
tolvaj cseléd ellen.

Barabás Béla beszéde Ausz­
triában.

Budapest, október i 0. Triesztből 
jelentik, hogy a „Piccolo della Terra“ 
és a félhivatalos „Trieszter Tagblatt“ 
tegnapi számát a hatóság elkoboztatta, 
mivel a nevezett lapok Barabás Bélá­
nak a magyar képviselőházban tegnap­
előtt elmondott beszédét egész terjedel­
mében leközölték.

Képviselőház ülése.
Budapest, október 10. A kóviselőház 

mai ülésén az osztályok kisorsolása után 
Széli Kálmán miniszterelnök beterjesztette 
indítványát a munkásügyi bizottság megvá­
lasztására nézve s a bizottságba huszon­
négy tag kiküldését kérte. Visontai Soma 
a tervezett bizottság czirae ellen emelt ki­
fogást, és inkább szocziális, vagy társada­
lomügyinek kívánná nevezni. Széli Kál­
mán sietett kijenteni, hogy a bizottság ha­
táskörét nem a név határozza meg s kü 
lömben is a „társadalomügyi“ elnevezés 
nem fejez ki lényeget. Végeredményben a 
javaslatot elfogadták egy hangulag s az el­
nök határozatkópen kimondotta, hogy a 
Ház a bizottságok számát a munkaügyi 
bizottsággal szaporítja. A legközelebbi ülés 
szerdán lesz.

Világjáró debreoKeni diák.
Budapest, október 10. Erdélyi Ká­

roly debreczeni theologus az éjjel két 
órakor gyalogosan érkezett Budapestre 
Londonból. Az utolsó nap közvetlen 
csuk Szabad-Battyánból jött, a honnan 
az előző éjjel két órakor indult. Hu­
szonnégy óra alatt nyolczvanöt-kilencz- 
ven kilométer hosszú utat tett. Erdélyi 
Debreczenből junius 28-ikán indult el ! 
gyalog Londonba, hogy megnézze az 
angol koronázást. Budapestről Oderberg, 
Rati or, Oppen, Boroszló, Frankfurt és 
Berlin utbaejtésével aug. «lejen Ham­
burgba érkezett. Onnan hajón Loubonba 
9-én érkezett meg. Itt tíz napot töltött 
és 18-án indult Londonból Doveren «‘t 
Calaisba — hajón. Innen ismét gyalog 
indult el s augusztus 27-én Párisba 
érkezett. Öt napi tartózkodás után 
Genfbe gyalogolt, Genfből a szavonjai 
herczegségen kérésztől Petit stb. Bér- 
nardeba érkezett, majd 18-án Aostán 
keresztül Turinba. Milánon, Brescián, 
Trevison, Udinén át szeptember 27-én 
hagyta el az olasz határt, október 2-án 
lépte át a magyar földet. Budapestre 
Nagykanizsán át érkezett s ma indult 
el Debreezenbe.

Deputáozló a Háv.b&u,
Budapest, október 10. Barsmegye 

70 tagú dcputácziója tisztelgett ma

Széli Kálmán miniszterelnöknél és Plósz 
Sándor igazságügyminiszterné], kérve 
őket, helyezzék át a törvényhatóságot, 
azonkívül Lévának pénzügyigazgatósá­
got kérelmeztek. A miniszterek szive 

j sen fogadták a deputáczidt és kérel­
müket tanulmányozás tárgyává fog­
ják tenni.

Üdvözlet Barabás Bélának.
Budapest, október 10. Barabás Béla 

orsz. kéj viselőt szerdai erélyes, hazafias 
beszéde alkalmából Magyarország több vá­
rosából üdvözölték. Nagyváradról a követ­
kező távirat érkezett . Az uj országházban 

; először elhangzott hazafias beszéd minden 
: pontját magunkévá tesszük. Téged hazafias 
; magadtartásodért szívvel lélekkel üdvözlünk.
! Választóid nevében, Sarkoly pártelnök. — 

Szolnokról, tegnapi hazafias beszéde alkal­
mából a függetlenségi és 48 as párt üdvöz­
li. Számos aláírás. -- Szegedről. Hazafias 
örömmel köszöntjük tegnapi bátor, nyílt 

I beszédéért,, melyet az alkuszok pusztulását 
I jelentő férfiasabb kor első hajnalául tekin­

tünk. Számtalan aláírás.

Szooziálista zavargás,
Gibraltár, október 10. A spanyol 

: hatüság elrendelte a spanyol katárvo- 
; nalon belül lévő szocziálista-club bezá- 
. rását. E miatt délután nagy zavargá- 
I sok voltak, a melyekben a szoczialisták 
\ a rendőrségre lőttek. A rendőrség is 

lőtt és állítólag öt zavargót megölt és 
többeket megsebesített. A szoczialisták 
azután megtámadták a városházát és 
más épüPteket, de a katonaság szét­
verte őket, Újabb zavargásoktól tartanak.

§ Jövő h*‘fci bűnügyi főtárgya 
fások. A jövő heti hünügyi főtávgyalások 

' a következő so.rendben tartatnak meg: 
j Október 14 éri, kedden Orensteiu Abrahám 
I s társai ellen hamis tanuzás bűntettéért. 

Október Ki án, csütörtökön Tóth Vilmos 
ellen súlyos testi sértés bűntettéért; Gáspár 
Gábor s társa ellen lopás büntette miatt ; 
Gáspár Gábor ellen szintén. Október 17 én.

I pénteken Csibi István s neje ellen lopás 
I bűntettéért ; Körösi Péter s társa ellen 

közokirathamisitás bűntettéért. Ugyanaznap 
' még Ítélethirdetések is lesznek.

TÖRVÉNYKEZÉS.
§ Az újkerti betörők. Két

esztendővel ezelőtt Boros János és 
Ko sis László feltörték Kocsis Mihály 
uj kerti pajtáját s onnan 70 korona 
értékű sertéshúst, négy pár csizmát é.j 
több apró tárgyat loptak el. A betörő­
ket sokáig nyomozta a csendőrség — 
mig aztán elfogta és átadta a törvény 
kezébe. — Tegnap volt bűnügyükben 
Szeőke István dr. elnöklésével a bűn- ! 
ügyi főtárgyalás. A vádlottakat Nagy i 
Sándor és dr. Wiener ügyvédek védték. ; 
A törvényszék Udvarhelyi dr. vádbe- 
széde után a két betörőt bűnösnek ' 
mondotta ki s Kocsist 6 hónapi bőr- i 
tönre, Borost pedig két évi fegyházra 
ítélte. Az Ítélet jogerős.

S Hat hónap egy eaürért. —
Csorvási Gábor debreczeni napszámos meg- 
tévelyedett, pár hónappal ezelőtt. Egyik 
gazda-ismerősétől minden előleges bejelen­
tés nélkül elemeit egy vadonat uj szűrt.
A megkárosított gazda nem hagyta annyi­
ban a dolgot, hanem feljelentette Csorvási 
Gábort. A szürtolvaj felett tegnap Ítélkezett j 
a debreczeni királyi törvényszék s intő 
például 6 hónapi börtönre Ítélte. Az ítélet 
jogerős.

Kösönség köréből.
Tekintetes Szerkesztő Ur !

Becses lapjának október 10-diki szá­
mában „A szí rvezós a tanács előtt“ czimü 
tudósításban a következőket olvastam : „A 

! közlevéltárnoknak régi sérelme, hogy hat 
esztendővel ezelőtt a tisztviselők fizetésé­
nek emelésekor a levéltáros fizetése nem 

I emeltetett. De mert ez a sérelem lakás­
pénz illetmény megadással pótoltatott, ez 
••lesik. A levéltárnok által kért fizetéseme- 

! lésről tehát szó sem lehet.“
E' re vonatkozólag megjegyzem, hogy 

j én részemről sem szóval, sem írásban nem 
! pauaszolkodtam, jóllehet, talán a közlevél- 
: túri hivatal volt az egyetlen, hol nem emel- 
i ték a fizetést. A hat évelőit történt Sz-erv-zés 
! alkalmából nem kértem fel senkit fizetés- 
! emelés szorgalmazására és igy a lakáspénzt 
í nem mint pótlékot kaptam, hanem azon 

oknál fogva, mert minden tisztviselő kapott 
lakáspénzt. Végül kijelentem, hogy a szer­
vezőbizottsághoz ez alkalommal sem adtam 

i be semmiféle fizetésemelési kérelmet és igy 
í a szervezőbizottság nem is utasíthatta 

el azt.
Tisztelettel kérve ezen helyreiga: itás 

közlését, vagyok
Tekintetes Szerkesztő Urnák 
Debreczenben, 1902. október 10.

Kész szolgája 
Roncs Ákos

tb. tanácsnok, közlevéltáros.

A tüspróba.
Regény. —
(Folyt)

Beszélgetésüket az ebédre hivő csen­
gettyű hangja szakasztá meg. Midőn mind­
nyájan az asztalnál ültek, Milburn hango­
san, hogy mindenki meghallhatta, beszélte 
nővérének, hogy ő az estét nehány angol- 
országi barátjának társaságában töltendi, 
kik éppen most érkeztek s valószínűleg oly 
késő lesz, mikorra eloszlatlak, hogy ő al- 
kalmasi it csak másnap fog hazatérni.

A titok küszöbén.
Charlton Reginald ismét egy boldog 

napot élt át. Midőn hálószobájába vissza­
vonult, kályhájában vidám tűz lobogott s 
az égő hasábok pattogása kellemesen hatott 
a kedélyekre, különösen, midőn kívül erős 
északkeleti szél zúgott. Egész nap igen szép 
idő volt, de este felé felhők vonták he az 
eget s az északnyugot felé fordult szél 
egyes hópelyheket kergetett maga előtt.

Rövid idő múlva másodszor támadt a 
vihar, a mely a két nappal azelőtt dühön-

Elsőrangú bevásárlási forrás fűszer, liszt és gyarmatáruk nagy kereskedése

Lusztig és Bán
Debreczeu, Simonity-uteza (Városi uj 1 árpalota.)

Uj mazsola, füge, mandula és egyéb déligyümöícsök. 
Uj lencse, borsó, mák és egyéb fCelékek.

Minden szakmánkba vágó czikkek, úgy nagvb.tn, mint kicsin ben 
legolcsóbb árakban és kitűnő fioinősé^en.
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göttnél semmivel sem volt szelidebb. Ily bői megmagyarázhatták volna a rejtélyes 
körülmények közt, a- mi fiatal orvosunknak esőt okát. Csak az időközben előkeritett
kétszeresen jól esett a meleg szoba, ki ' ....................
nem tartotta, szükségesnek beléptével a 
gyöngén pislogó légszeszt fellebb csavarni, 
mivel a pompás tkickory lángja a kályha 
ban sokkal kellemesebb világot árasztott, 
mint a légszesz fénye. Belevető magát
egész kényelemmel a kandalló elé helyezett 
hintaszékbe s a kandallóban lévő parázst 
szemlélve, átgondold a közelebbi két nap 
eseményeit. Mily változás támadt életében 
csak rövid idő alatt is ! ő a szegény, senki 
által nem pártolt doktor, most már palota 
szerű épületbe van beszállásolva s oly egyé­
nek fogadják őt el barátjukul, kik a társa­
dalmi életben jóval magasabb fokon álla­
nak. Kérdést intézett önmagához, vájjon 
valóság e ez, vagy állom s vájjon nem fog e 
abból lassankint föl ébredezni, hogy ismét a 
wooster-utczai silány tápházban találja 
magát ?

És Evelyn Edith ! Mmha csak látná a 
kandalló füzénél az ő kedves arczát. ügy 
érzó, mint ha most is a karjára hajlanék 
ép úgy, mint midőn őt az ebédhez vezette. 
És mégis oly bohóságnak tetszett neki, e 
hölgy-ie még csak gondolni is! Ugyan mi 
köze lehet ily szegény földönfutónak e 
hölgyhöz ? Mindent megkísértett, hogy gyön­
gédé bb érzületét száműzhesse és Edithet 
csak úgy tekintse, mint oly ismerősét, kivel 
őt csak épen a véletlenség hozta össze. De 
haszontalan igyekezett e kedves képet lei­
kéből kitörülni. Gyönyörű arcza, hajoló 
hangja, nem akart elmosódni előtte. Ah, 
mily boldogság lenne, — gondola — ha 
ily lénnyel futhatná meg életpályáját. Mily 
kéj lenne őt szeretni, vele éldegélni, min­
den legkisebb vágyát teljesíteni s őt min­
den bajtól, vésztől megőrizni !... De mily 
nevetséges efólére még csak eszmélni is ! 
Mily balgaság az embernek ily légvárat ; 
építeni ábrándjaiban ! Mintha lehetséges 
volna az, hogy oly gazdag ifjú hölgy von­
zalma valaha feléje irányulhatna !

így gondolkozott fiatal hősünk, miköz­
ben a kandalló előtti hintaszékben magát 
kényelmesen hintázgatta. Majd fölkelt, az 
ablakhoz ment s a táblák egyikót felre- 
tolva, kitekintett az utczára. Dühösen csap­
kodta a szél a havat az ablaktáblákhoz.

inas tudott homályos képet adni s az 
emberek részvétét néhány perez alatt el­
oszlatta, mikor elmondta, hogy mi történt 
s hogy ez az eset egy becsületes családnak 
boldogságát adta vissza

(Folyt köv)

HYILTTÉE,.*)
Nyilatkozat.

A főnökeimnek, valamint Fleischer 
Frigyes urnák Írott névtelen levelekben sze 
mélyem rágalmazóját, jellem és bátorság 
hiányában szenvedő bolondnak, becsületet 
nem ismerő, sötéségben bujkáló hitvány 
embernek tartom mind addig ; mig magát 
meg nem nevezi és az írott rágalmait va 
lódiaknak be nem bizonyítja.

Debreczen, 1902 okt. 10.
Szépe Lajos.

Nyilatkozat.
Ezennel kinyilatkoztatom, hogy a mai 

naptól nevembe bárki vásárol, — még ha j 
családomnak tagja is, — ezért felelősséget j 
nem vállalok.

Mike-Pércs, 1902 okt. 10.
Ferencet Jós séf.

SZINLAP.
Ma szombaton „A“ bérletben :

Áldor Juliska makacs rekedtség? miatt a mai 
napra hirdetett „Katalin“ helyett szilire kerül :

Nebánts virág.
Éuokes színmű 4 felvonásban .

SZEMÉLTEK:
Denise de Flawigny — 
Chateau Gibus gróf. őrnagy 
Fernand de Champlatreux 
Colestin, orgonista és zone 

szerző — — —
Corina színésznő — —
Apáczafejedelemnő — —
Színigazgató — — —
Rendező — — — —
Gusztáv, /, , , —
Róbert, í hadnaSy°k 
Loriot, őrmester — —

* E rovatban 
felelősséget a

közlötfekérl; nem vállal 
Szerkesztőség.

V

Legnagyobb
vászon, női férfi és gyer­
mek készfehérnemü üzlet.

Felhő Rózsi. 
Makó Lajos. 
Pápay Lajos.

Krómer Jenő. 
Csigo Ilonka. 
Havasi Szidi. 
Nagy Dezső. 
Virágháty Lajos 
Miklósy János. 
Szabó Károly. 
Szilágyi Aladár.

Holnap vasárnap két előadás:
Délután 3 órakor bérletszfinetben félhely- 

árakkal

ROMEO és JULIA.
Tragédia 5 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bérletszünetben:

Lotti ezredesei.
Énekes bohózat 2 felvonásban.

i Festőművész! 6
I ZEQss G-uLsztéí/v g
í már ismert festőművész, műtermét e 
I újra megnyitotta, hol a legtökéletesebb | 
S kivitelbenészit k a T. megerendelőinek » 
B részére, úgy kl'éta. rajzókat', mint ■ 

olaj-iestményokr t Lakása .- Jókai-

Folyt. köv.

ái őrangyal
Regény.

Jurta: Than Oyn 1 a.
Folytatás.

Hortoványi elkaczagta magát.
— Hát azt hiszi ön, uram, hogy még 

tovább is űzheti velem játékát. Azt hiszi, 
hogy ábrándjaival megtéveszthet s kedvem 
van hozzá, hogy a bűnben szakadatlanul 
osztályrészese legyek. Nem úgy uram. Ön 
összetörte a lelkem, szivem, egész életem. 
Megbünhödök, de előbb meg fogom bün­
tetni önt 1

— Mit akarsz tenni ?
— ítéltem ön felett s végrehajtom 

az Ítéletet.
— Megőrültél ?
— Kihalt a szivemből minden irga­

lom, Ön pusztította ki. Ha nem visz a 
végzetes útra, most könyörületes tudnék 
lenni.

Mit akarsz ?...
Hortoványi revolvert rántott elő s 

mielőtt a halálsápadt Lánczy a védelemre 
gondolhatott volna, rálőtt. A bűnös ember 
hörögve esett össze.

A másik pillanatban már maga ellen 
fordította Hortoványi a gyilkos fegyvert s 
mire a lövések zajára összefutott a ház 
"épe, már két halott feküdt véresen

Remek választék: zsebkendőkben, 
ebédlő és kávés terítékekben. 
Hazai és különösen szepességi 
vászon áruk legnagyobb raktára:

KARDOS LÁSZLÓ,
Kossuth-utcz,a 9.

!■ oiaj-ieetmcieyojm. Lakása : Jókai- 8 
$ -utca 16. Megrendelések Blattner ■ 

Gyula főtéri üzletében is eszközölhetők. 2 
ECrAta raj < -t- írt. 8

8 Olaj-festmény 330 írt. |
»■8« eeemee»«»*

Izgatottan, megrémülve tárgyalták az 
osetet. Egyetlen sor írás sem maradt, ami­

Artézi és szivattyús 
kutak fúrására

községek, gyárak, gazdaságok és magánosok 
részére, valamint saját készítményt! szivattyúk 
elállítására és javítására jutányos feltétek 

mellett ajánlkozik

Guró Lőrincz
kutfuró-mester és vállalkozó, ki 16 

év lefolyása alatt
WT 220-nál több sikerült fúrt 

kutat létesített. 361
Megrendelések czimomro Debreczen 

Varga-utcza 20 ik szám irtézondők.

Haszonbérlet.
H.-Nádudvaron, Kaba vasúti ál 

lomáshoz közel, gazdasági épületekkel 
és lakással ellátott

ezer kis holdas birtok
melynek egyik fele a „Bojáron,“ má­
sika a „Sóstelkeu“ fekszik, 15)03. év 
őszétől haszonbérbe adatik.

Érdeklődők részletes felvilágositást 
Dr. Igaz Pál békési ügyvédtől 
nyerhetnek.

HVCegérlcesstek:
<sl leg-ujsib'b

H női ruhaszövetek, ■
franma flanelek, mosó velezek,

szón 7©gek

Sonogán és Soinossy
Kun? József és Társa utódni

vas on, készíohérnemö raktárába
Debreozen, ivi- rmploni-bazál*.



Debreczeni Újság 1902 október 11.

Dija 10 szóig 40 fillér, minden további 
•'•no 4 fillér; vastagabb betűkből >'.yonr;otol:t 

sző 4 kr., 8 fillér.
: rrélfcfnl tudakozódáséi.'pentosan ví(. 

-ltunk, ha & szükNiNifs yosta-bólyeg 
fci’killdetik.

Apró hirdetésiek előre flmenáilk,.

Kitiinősiiltgesztenye.
(Maróni) állandóan kapható Pia-'B- 

t s Ho-óMith-utcza sarok (Tóth Gyula-féle 
üzlet előtt.) Megrendeléseknél előnyös ár 
számítás. Winkler József gesztenyesütő.
Aín<liíií$í ^hujt fiatalember fényes üz- 

leitől. Ajánlatok „hozomány“ 
megjelölésével a kiadóba kéretnek.
Lp«.»» csinos barna nő vagy katona vagy 
£ vasúti altiszt levi lezésót óhajtja.
Leveleket „Későbbi ismeretség“ je:ige alatt a 
kiadóhivatal továbbit.

Kényelmes beszerzés ™;tá'
fa, Lázhoz szállítva m m. 90 kr. megrendel­
hető HARM OSTEIN HERMAN Hathvan-u. 85.
ttlpy/íflffiC szilváni °Portó szellő <6 
IRCÄCUCb fillérért kilónként eladó. 
Domb-u. 13. sz.

Kertész tanuló

y jó forgalmú korcsma kiadó. Czim 
kiadó hivatalba.Egy

L'fyy elegáns szőke nő egy e egáns fiatal 
ur ismeretségét keresi. Leveleket 

„Nefelejts“ jeligével a kiadóhivatal továbbit.
VíHüiíííivha széP mag08 csővel együtt V ctMicliyiIíl o]csón elad6 GAm a ki_
adóhivatalban.
i Ilii r»<i I;/»ry <ii apró őszi baraezk kilónként1 /III dllLZdl 2tí krért kapható váray
Józs f kereskedésében.

kerestetik, 14 15
éves, erős, egész­

séges, irni olvasni tudó jó erkölcsű fiú Kal­
ló St-mjón, Bodó Henrik főkertész.
! Iiirónovoí franczia I araczkot ajánl$ / ül dllvAtü I ! kg, 5o kr .ért- Czeg„
lódy ós Polgár, Piacz-utcza 16.

Olcsó s/nlln 1 kil6 20 kr- EgyV/1VSU SsZUllU. koaár vételénél 1 kiló 
18 kr. Göczey István fűszer ós csemege- 
kereskedésében. Hunyady-u. 26.

T via írót; modern 4 szobás kényelmes, mel- 
I v<IIx<L lékhelyiséggel, fürdőszobával, víz­
vezetékkel kiadó. Piacz u. 71. Értekezhetni a 
bútor üzletben

Mobile H. Heinzich-féle aczél szer­
kezetű kitűnő borsajtó eladó, Kacz 

Lajos borkereskedőnél; ugyanott használt hor­
dók is kaphatók.

Cotius láb őrlők
kr. feljebb nagy választékban MÁRTON GYULA

Egy

divat és rövidáru 
mellett.

üzletében, Bika szálloda

Érmelléki osztaii bor
H. K. Szentimrei, 1901 évi termés 
számra, és hectoliterenként is eladó. 
János-u. 3. sz a.

hordó- 
A rany

Háromszobás
bérré kiadó.

modern lakás Vár- 
utcza 5 szám novem-

T> Művész 28“ levele van a 
helyen.

kívánt

Ablakokra négy spalét-
i • lil'4 eSé8ZCD ujI - Ul« elgdé, (így

állapotban olcsó áron 
Czim a kiadóhivatalban.

könyvelő üzletekbe
„ 1 , r1-2 órai levelezés,

könyvvelós elvégzésére, esetleg egész napi 
foglalkozásra ajánlkozik. Czim a kiadóban.

B/"«l>iy 1 u f /• v-8 12. számú ház 2 holdOIZ UK Zd és l350 D ondédi
földjével, az Uj földön 4 hold és 50 □ öl 
szántóföld, Uj földön 2 hold és 245 □ öl
szántóföld elaíó. Értekezhetni Honvéd-u. 23

Házmestert keres JV^yTő-
ogylet Póterfia-utczai árvaházába. A feltételek 
Koncz Ákos nőegyleti titkárnál megludhatók 
(Városház 7 sz. szoba naponkint 2 — 3 ig.) 
Gyermektelen házaspár előnyben részesül.
jVIpiyvpfpli-tí keresek egy rövid zon- 
1T1CS> C5 CU ty gorát értesítés „zongora“ 
czimon a kiadóhivatalba.
l/pi utczai szoba bútorozva kiadó. Hu- 

nyadi-uteza 17. sz.

i 4e 1,6111 a féle grilicziai4 ^liUlf>UIU CKÍllár czjmen e]nevezett,
hanem valódi 2-és 3 cillagos fiumei kristály 
íis'ZÍa a legolcsóbban csakis Téréi utód«, 
czéguél Kapható, hol házhoz szálitva is 
megrendelhető: Hatvan-utcza 13. Hochfelder 
ház.

TÖbbI száz vég finom
2„-3.-4.-és5. forintos
nőiruhaszövet

M lesz&llifva. |üf
85 kr., frt, L, írt. 1‘20 

is frt, I'50-írt
kapható :

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA,
d.iva.tä.r'u.hi.ä.zATDari., 

KZciBSTj.lhL--u.toza. 5- ssfem.

ANATHERIN. |
A Dr. Popp J. G. cs. ós kir. udvari ervos (Bécs)

Aaatheríu szájvize,
a logcsodásabb módon ápolja a szíjat, megőrzi s 
megszabadítja azt a fogfájástól. — Csak a kók 
alapon, arany nyomással s czógemmel ellátott 
jeczókü kószitu ény a val di 1 üveg ára kor. 2 80 

2.—1.

Az Anatherin fog-créme
kellemes, nem habzó, ártalmatlan s mégis fe1 érit 
Fogpor 1 It or. 20 fill. Anatherin fogpasz a üveg­
dob zban 1 kor, 40 filL, csomagban 70 fill., fog­
plomba 2 kor,, gyógyfüszappan 60 fii, Kapható : 
gyógyszertárakban, Kontsek Géza, Szent- 
Itiralyi Tivadar ós más előkelőbb üz etekben.

Haszonbérleti hirdetménl
A Szatrnármegyei Fehér-Gyarmat vasúti állomástól 3/i órányira fekvő

Nagy Ar községben
995 kát. hold nemesi birtok, 150—180 k. h. őszi vetéssel együtt 6 (hat) 
évre haszon!érbe kiadó.

^ bl/tok á11 3§5 hold szántóföldből, 19 hold kertből, 375 hold rétből, 
o legelőből s 26 hold erdőből s fel van szerelve minden szükséges gazda­

sági épületekkel, parkkal és emeletes kastélylyal.
A haszonbérletre vonatkozó zárt ajánlatok 1500 azaz, Ezerötszáz 

korona banompénzzel együtt.
1902. ok:tó"ber 25-ig

beküldendők a Debreczeni első takarékpénztár igazgatóságához, a hol 
bővebb tájékozást is lehet nyerni.

Bevásárlási uIámról ! 1 
I P,

EilBEEEEEEEBSS

KEIL-LAKK
1

legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára, 
nagy palaezk ára 1 frt. 35 kr. — 1 kis palaczk ára 68 kr

hazaér­
keztem.

.ajánlom az összes őszi és téli árukat, min­
denféle női-ós férfi divat kelmék, kész női fel­
öltők gallérok férfi-, fiú- és gyermek öltönyök, ll=j] 
téli kabátok. Vászon, kanavász, schiffon ós jlj- 
grádlik, ágy és asztalterítők, szőnyegek, férfi- j |={] 
ós női fehórncmüek. Tükrök, képek, és zenélő j[k 
automaták. Havi, vagy heti részletfizetésre : ni 
bámulatos olcsón szerezhetők be. Kaiser j iypj 
Salamon, Hatvan-utcza 2. szám alatti üz- I TTjl 
létében. : [lijj]
------------------------------------------ ------ .tiuj
KiflílÓ novoml)t‘r egytő,i de már október 1 Ijm
kás, 3 nagy utczai szoba ós nagy1 ebédlő | jfjj ke£J°hb 8zur mozsdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befes- 

parkettel, előszoba, fürdőszoba vízvezetékkel, i níLj 
nagy üveg folyosó ós udvari szobával lóg- ! [uffj 
szcszbevezetéssol, felső konyha és mellékbe- i CjJJ) 
lyiségek, pinezók ós egész udvarral és jóvizü 
kúttal egjütt. Póterfia utcza 9. sz. j

Viasz-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb Leeresztő szer 
kemónypadló számára. 1 köcsög ára 60 kr

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. —

1 kis palaczk ára 20 kr.

Fehér „Glasur“-fénymáz
sztalok, ajtók, ablakdeszká 
tésére. 1 doboz ára 45 kr.

Mindenkor kaphatók: SZENT-KIRÁLYI TIVADAR ezégnél Dcbrcczenbeii.
É-S&alfs"

i>ebretí8»i., 1902, Nyoourtott * váró« kön./vnyömd6jáb»ki.


